

Havarijní pojištění (havárie, odcizení, živel)

Text otázky:	Jaký je územní rozsah havarijního pojištění vozidla?	
Odpověď A:	Havarijní pojištění platí na území států, vymezených v pojistné smlouvě.	A
Odpověď B:	Havarijní pojištění platí na území všech členských států EU a dalších států uvedených v seznamu států, které stanoví ministerstvo vyhláškou.	N
Odpověď C:	Havarijní pojištění platí na území států, které jsou uvedeny v zákoně o pojištění odpovědnosti z provozu vozidla.	N
Odpověď D:	Havarijní pojištění platí na území států, které stanoví Česká národní banka vyhláškou.	N
Text otázky:	Co je v havarijním pojištění spoluúčast?	
Odpověď A:	Částka, kterou pojišťovna vždy zaplatí klientovi.	N
Odpověď B:	Částka, kterou se oprávněná osoba podílí na úhradě škody na pojištěném vozidle.	A
Odpověď C:	Částka, která je horním limitem pojistného plnění.	N
Odpověď D:	Částka, která je spodním limitem pojistného plnění.	N
Text otázky:	Co je obvyklá cena vozidla?	
Odpověď A:	Cena, za kterou se dá pořídit nové vozadlo bez slevy.	N
Odpověď B:	Cena, za kterou se dá pořídit nové vozadlo se slevou.	N
Odpověď C:	Cena, za kterou se dá pořídit ojeté vozadlo ve srovnatelné výbavě, stáří a stavu.	A
Odpověď D:	Cena, za kterou se dá pořídit ojeté vozadlo ve srovnatelné výbavě.	N
Text otázky:	Měl by se pojišťovací zprostředkovatel dotazovat klienta při vstupu do pojištění na doplňkovou, případně nadstandardní výbavu vozidla či motocyklu?	
Odpověď A:	Ne, doplňková nebo nadstandardní výbava vozidla či motocyklu nemá vliv na pojistitelem stanovené pojistné.	N
Odpověď B:	Ano, doplňková nebo nadstandardní výbava vozidla či motocyklu má vliv na doporučení vhodného rozsahu pojištění a připojištění.	A
Odpověď C:	Ne, doplňková nebo nadstandardní výbava vozidla či motocyklu nemá vliv na doporučení vhodného rozsahu pojištění a připojištění.	N
Odpověď D:	Ano, doplňková nebo nadstandardní výbava vozidla či motocyklu má vliv na pojistitelem stanovené pojistné. To platí pouze v případě nového vozidla.	N
Text otázky:	Pokud v havarijním pojištění pojistitel poskytl plnění za odcizené vozadlo a to bylo následně nalezeno:	
Odpověď A:	Vlastnictví vozidla přechází na pojistitele a pojistitel má právo na vrácení poskytnutého pojistného plnění po odečtení nákladů účelně vynaložených na odstranění závad vzniklých v době, kdy oprávněná osoba s majetkem nakládala.	N
Odpověď B:	Vlastnictví vozidla na pojistitele nepřechází a pojistitel má právo na vrácení poskytnutého pojistného plnění po odečtení nákladů účelně vynaložených na odstranění závad vzniklých v době, kdy byla oprávněná osoba zbavena možnosti s majetkem nakládat.	A
Odpověď C:	Vlastnictví vozidla přechází na pojistitele a pojistitel nemá právo na vrácení poskytnutého pojistného plnění.	N
Odpověď D:	Pojistitel nemá právo na vrácení poskytnutého pojistného plnění.	N
Text otázky:	Pokud jsou v havarijním pojištění vozidla, které bylo sjednáno jako škodové, náklady na opravu vozidla sniženy o cenu zbytků nahrazovaných částí vyšší než obvyklá cena vozidla, pak se jedná o:	
Odpověď A:	Přepojištění.	N
Odpověď B:	Podpojištění.	N
Odpověď C:	Tzv. ekonomickou totální škodu.	A
Odpověď D:	Tzv. parciální (částečnou) škodu.	N

Text otázky:	Kdy nastává v havarijním pojištění vozidla tzv. technická totální škoda?	
Odpověď A:	Náklady na opravu vozidla navýšené o cenu zbytků nahrazovaných částí jsou vyšší než pojistná částka.	N
Odpověď B:	Náklady na opravu vozidla snížené o cenu zbytků nahrazovaných částí jsou vyšší než nová cena vozidla.	N
Odpověď C:	Náklady na opravu vozidla snížené o cenu zbytků nahrazovaných částí jsou vyšší než obvyklá cena vozidla.	N
Odpověď D:	Vozidlo je technicky neopravitelné.	A
Text otázky:	Pokud jsou v havarijním pojištění vozidla, které bylo sjednáno jako škodové, náklady na opravu vozidla snížené o cenu zbytků nahrazovaných částí nižší než obvyklá cena vozidla, pak:	
Odpověď A:	Jde o tzv. parciální škodu.	A
Odpověď B:	Se jedná o tzv. totální škodu.	N
Odpověď C:	Nelze výši pojistného plnění určit rozpočtem.	N
Odpověď D:	Může být oprava vozidla provedena pouze ve smluvním servisu pojistitele.	N
Text otázky:	Havarijní pojištění zaniká v případě nezaplacení pojistného marným uplynutím lhůty k jeho zaplacení, stanovené v upomínce pojistitele. Jaká je délka této lhůty?	
Odpověď A:	15 kalendářních dní ode dne doručení upomínky.	N
Odpověď B:	10 pracovních dní ode dne doručení upomínky.	N
Odpověď C:	Nejméně jeden měsíc ode dne doručení upomínky.	A
Odpověď D:	Nejméně dva měsíce ode dne doručení upomínky.	N
Text otázky:	Jak může pojistitel nebo pojistník vypovědět havarijní pojištění vozidla po uzavření pojistné smlouvy:	
Odpověď A:	Do dvou měsíců ode dne uzavření smlouvy s výpovědní dobou v délce osm dnů.	A
Odpověď B:	Do dvou měsíců ode dne uzavření smlouvy s výpovědní dobou v délce pět dnů.	N
Odpověď C:	Do tří měsíců ode dne uzavření smlouvy s výpovědní dobou v délce osm dnů.	N
Odpověď D:	Do tří měsíců ode dne uzavření smlouvy s výpovědní dobou v délce pět dnů.	N
Text otázky:	Právo na pojistné plnění z pojistné události v havarijním pojištění vozidel se promlčí v promlčecí lhůtě:	
Odpověď A:	1 rok. Promlčecí lhůta počíná běžet vznikem pojistné události.	N
Odpověď B:	2 roky. Promlčecí lhůta počíná běžet vznikem pojistné události.	N
Odpověď C:	3 roky. Promlčecí lhůta počíná běžet vznikem pojistné události.	N
Odpověď D:	3 roky. Promlčecí lhůta počíná běžet 1 rok od pojistné události.	A
Text otázky:	Co nepatří mezi živelní pojistná nebezpečí v pojištění motorových vozidel?	
Odpověď A:	Povodeň, záplava.	N
Odpověď B:	Pád stromu, stožáru, výbuch.	N
Odpověď C:	Vandalismus.	A
Odpověď D:	Krupobití.	N
Text otázky:	V pojištění motorových vozidel je pojistným nebezpečím pro případ odcizení:	
Odpověď A:	Odcizení dokladů k vozidlu (osvědčení o registraci vozidla a zelené karty).	N
Odpověď B:	Odcizení přepravovaného nákladu.	N
Odpověď C:	Odcizení vozidla nebo jeho části.	A
Odpověď D:	Odcizení přepravovaných zavazadel.	N

Text otázky:	Z pojistné události způsobené na pojištěném vozidle v důsledku střetu se zvěří se oprávněné osobě vyplatí pojistné plnění z:	
Odpověď A:	Pojištění finančních ztrát.	N
Odpověď B:	Pojištění odpovědnosti za újmu z provozu vozidla.	N
Odpověď C:	Majetkového pojištění vozidla.	A
Odpověď D:	Neplní se, protože se toto nebezpečí nedá pripojistit.	N
Text otázky:	Pojistným nebezpečím v havarijním pojištění je:	
Odpověď A:	Havárie pojištěného vozidla.	A
Odpověď B:	Újma způsobená na zdraví pojištěného.	N
Odpověď C:	Ekologická újma.	N
Odpověď D:	Ušlý zisk pojištěného.	N
Text otázky:	Co se rozumí připojištěním GAP?	
Odpověď A:	Pojištění rozdílu mezi zůstatkovou hodnotou vozidla a obvyklou cenou stanovenou pojistitelem v době vzniku pojistné události.	N
Odpověď B:	Pojištění nákladů na nájem náhradního vozidla.	N
Odpověď C:	Pojištění rozdílu mezi pořizovací cenou vozidla a obvyklou cenou stanovenou pojistitelem v době vzniku pojistné události.	A
Odpověď D:	Pojištění zavazadel.	N
Text otázky:	Pojištění vozidla pro případ pojistného nebezpečí vandalismu se vztahuje na:	
Odpověď A:	Úmyslné způsobení újmy provozem pojištěného vozidla třetí osobě.	N
Odpověď B:	Poškození či zničení pojištěného vozidla úmyslným jednáním třetí osoby.	A
Odpověď C:	Poškození či zničení pojištěného vozidla nedbalostním jednáním třetí osoby.	N
Odpověď D:	Nedbalostní způsobení újmy provozem pojištěného vozidla třetí osobě.	N
Text otázky:	Které z uvedených pojistných nebezpečí nemůže být příčinou pojistné události v havarijním pojištění vozidla:	
Odpověď A:	Střet pojištěného vozidla se zvěří.	N
Odpověď B:	Poškození pojištěného vozidla krupobitím.	N
Odpověď C:	Povinnost nahradit újmu způsobenou provozem pojištěného vozidla.	A
Odpověď D:	Náraz pojištěného vozidla do překážky.	N
Text otázky:	Pojistné nebezpečí odcizení v pojištění vozidla:	
Odpověď A:	Ze zákona zahrnuje pouze a jen takové jednání pachatele odcizení vozidla, které naplňuje znaky trestného činu krádeže.	N
Odpověď B:	Ze zákona zahrnuje pouze a jen takové jednání pachatele odcizení vozidla, které naplňuje znaky trestného činu zpronevěry.	N
Odpověď C:	Ze zákona zahrnuje pouze a jen takové jednání pachatele odcizení vozidla, které naplňuje znaky trestného činu neoprávněného užívání cizí věci.	N
Odpověď D:	Zahrnuje všechny takové skutečnosti, které jsou do pojistného nebezpečí odcizení sjednány konkrétní pojistnou smlouvou mezi pojišťovnou a pojistníkem, bez ohledu na jejich trestněprávní kvalifikaci.	A
Text otázky:	Pro jaké kategorie vozidel je možné sjednat havarijní pojištění?	
Odpověď A:	Pro všechny kategorie vozidel, kterým zákon ukládá povinnost mít sjednáno pojištění odpovědnosti z provozu vozidla.	N
Odpověď B:	Pouze pro osobní a užitková vozidla do 3,5 tuny.	N
Odpověď C:	Pro kategorie vozidel dle obchodního uvážení pojistitele.	A
Odpověď D:	Pro všechny kategorie vozidel, vyjma přívěsných vozíků.	N

Text otázky:	Vyberte, které z níže uvedených tvrzení o zániku havarijního pojištění vozidla je správné:	
Odpověď A:	Havarijní pojištění zaniká pouze v případě prodeje vozidla.	N
Odpověď B:	Havarijní pojištění zaniká pouze na základě písemné dohody, uzavřené mezi pojistitelem a pojištěným.	N
Odpověď C:	Právní úprava zániku havarijního pojištění se řídí zákonem č. 168/1999 Sb., o pojištění odpovědnosti z provozu vozidla.	N
Odpověď D:	Právní úprava zániku havarijního pojištění se řídí zákonem č. 89/2012 Sb., občanským zákoníkem.	A
Text otázky:	Pojištěný má sjednáno havarijní pojištění vozidla jako pojištění škodové s pojistnou částkou 650 000 Kč, která odpovídá pojistné hodnotě vozidla v době vzniku škodné události. Při škodné události vznikla pojištěnému škoda na vozidle, jejíž výše byla po provedeném šetření pojistitele určena na 234 000 Kč. Jaká bude výše pojistného plnění, když byla v pojistné smlouvě sjednána odčetná spoluúčast v rozsahu 5 % škody, nejméně však 5 000 Kč?	
Odpověď A:	416 000 Kč.	N
Odpověď B:	617 500 Kč.	N
Odpověď C:	222 300 Kč.	A
Odpověď D:	229 000 Kč.	N
Text otázky:	Který právní předpis upravuje zánik havarijního pojištění v souvislosti se změnou vlastníka pojištěného vozidla?	
Odpověď A:	Zákon č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů.	A
Odpověď B:	Zákon č. 168/1999 Sb., o pojištění odpovědnosti z provozu vozidla, ve znění pozdějších předpisů.	N
Odpověď C:	Zákon č. 277/2009 Sb., o pojišťovnictví, ve znění pozdějších předpisů.	N
Odpověď D:	Zákon č. 170/2018 Sb., o distribuci pojištění a zajištění.	N
Text otázky:	V jaké lhůtě je pojistitel povinen ukončit šetření pojistné události z havarijního pojištění motorového vozidla?	
Odpověď A:	Ve lhůtě individuálně sjednané v pojistné smlouvě, přičemž tato lhůta musí činit nejméně 6 měsíců. Pokud nelze šetření ke zjištění pojistné události, rozsahu pojistného plnění a určení oprávněné osoby v této lhůtě ukončit, musí pojistitel oznamovateli s uvedením důvodů toto sdělit.	N
Odpověď B:	Žádná lhůta není právním předpisem stanovena. Pojistitel je povinen ukončit šetření pojistné události neprodleně po zjištění všech okolností, nutných pro určení rozsahu pojistného plnění a určení oprávněné osoby.	N
Odpověď C:	Ve lhůtě 2 měsíců od vzniku pojistné události, upravené v zákoně č. 277/2009 Sb., o pojišťovnictví.	N
Odpověď D:	Ve lhůtě 3 měsíců ode dne oznámení pojistné události. Pokud nelze šetření ke zjištění pojistné události, rozsahu pojistného plnění a určení oprávněné osoby v této lhůtě ukončit, musí pojistitel oznamovateli s uvedením důvodů toto sdělit.	A
Text otázky:	Kdo rozhodne, zda proběhne likvidace pojistné události v havarijním pojištění vozidel jako likvidace parciální nebo totální škody?	
Odpověď A:	Pojistník.	N
Odpověď B:	Pojištěný.	N
Odpověď C:	Opravce vozidla.	N
Odpověď D:	Pojistitel.	A
Text otázky:	Je možné uzavřít pojištění, které by v případě totální škody doplnilo pojistné plnění do pořizovací ceny vozidla?	
Odpověď A:	Ano, lze vyřešit uzavřením další pojistné smlouvy havarijního pojištění u jiného pojistitele.	N
Odpověď B:	Ano, lze vyřešit uzavřením havarijního pojištění s pojistnou částkou ve výši ceny vozidla jako nového.	N
Odpověď C:	Ne, takové pojištění není možné uzavřít.	N
Odpověď D:	Ano, jde o pojištění GAP (Guaranteed Assesed Protection).	A

Text otázky:	Pojistné nebezpečí „živelní událost“ nebo „živel“ zahrnuje v pojištění motorových vozidel:	
Odpověď A:	Povodeň.	A
Odpověď B:	Sjetí vozidla ze srázu.	N
Odpověď C:	Dopravní nehodu.	N
Odpověď D:	Sjetí vozidla do vodního toku.	N
Text otázky:	Pokud není v pojistné smlouvě, kterou je sjednáno havarijní pojištění vozidla, výslovně ujednáno jinak, tak havarijní pojištění vozidla zaniká:	
Odpověď A:	Změnou vlastnictví nebo spoluvlastnictví pojištěného vozidla.	N
Odpověď B:	Dnem zápisu změny vlastníka pojištěného vozidla do registru vozidel.	N
Odpověď C:	Dnem uzavření příslušné smlouvy (např. kupní, darovací), kterou se převádí vlastnické právo k pojištěnému vozidlu.	N
Odpověď D:	Dnem oznámení změny vlastnictví nebo spoluvlastnictví pojištěného vozidla pojistiteli.	A
Text otázky:	Klient (pojistník) uzavřel pojistnou smlouvu o havarijním pojištění vozidla elektronickým distančním způsobem (on-line) prostřednictvím webové aplikace pojistitele; pojistné podmínky byly klientovi řádně sděleny před uzavřením pojistné smlouvy. Po uzavření pojistné smlouvy zjistil klient (pojistník) výhodnější podmínky havarijního pojištění u jiného pojistitele. Od původní pojistné smlouvy o havarijním pojištění vozidla uzavřené elektronickým distančním způsobem (on-line) prostřednictvím webové aplikace pojistitele:	
Odpověď A:	Nemá pojistník vůbec právo odstoupit.	N
Odpověď B:	Má pojistník právo odstoupit do 14 dnů ode dne uzavření pojistné smlouvy, avšak pouze za podmínky, že původnímu pojistiteli prokáže, že pojistné za totožný rozsah havarijního pojištění by u jiného pojistitele bylo nižší.	N
Odpověď C:	Má pojistník právo odstoupit do 14 dnů ode dne uzavření pojistné smlouvy, avšak pouze za podmínky, že původnímu pojistiteli prokáže, že mu pojistitel před uzavřením pojistné smlouvy poskytl neúplné nebo nepravdivé předmluvní informace.	N
Odpověď D:	Má pojistník právo odstoupit do 14 dnů ode dne uzavření pojistné smlouvy bez udání důvodu.	A
Text otázky:	Z havarijního pojištění pojistitel hradí:	
Odpověď A:	Náklady vynaložené na obvyklou údržbu vozidla.	N
Odpověď B:	Náklady, které je třeba účelně vynaložit na opravu vozidla do stavu před pojistnou událostí.	A
Odpověď C:	Újmu způsobenou provozem vozidla třetí osobě.	N
Odpověď D:	Náklady pojistitele na prohlídku poškozeného vozidla.	N
Text otázky:	Které z uvedených tvrzení o zániku havarijního pojištění vozidla je podle občanského zákoníku správné?	
Odpověď A:	Zaniká výplatou pojistného plnění na úhradu újmy, za jejíž náhradu provozovatel vozidla odpovídá.	N
Odpověď B:	Zaniká odcizením pojištěného vozidla.	N
Odpověď C:	Zaniká dnem oznámení změny vlastníka pojištěného vozidla.	A
Odpověď D:	Zaniká odmítnutím pojistného plnění pojistitelem.	A
Text otázky:	Kdy nastává v havarijním pojištění vozidla tzv. totální škoda:	
Odpověď A:	Poškození předmětu pojištění je takového rozsahu, že není možné věc opravit.	A
Odpověď B:	Škoda, při které je poškození v rozsahu minimálně 50 % ceny pojištěné věci.	N
Odpověď C:	Škoda, při které je poškození v rozsahu minimálně 60 % ceny pojištěné věci.	N
Odpověď D:	Oprava předmětu pojištění je neekonomická, náklady na opravu přesahují cenu pojištěné věci.	A

Text otázky:	Havarijní pojištění vozidla je:	
Odpověď A:	Pojištěním škodovým.	A
Odpověď B:	Pojištěním obnosovým.	N
Odpověď C:	Pojištěním majetkovým.	A
Odpověď D:	Pojištěním odpovědnosti za škodu způsobenou třetí straně.	N
Text otázky:	Které z níže uvedených parametrů jsou zohledňovány pojistiteli při stanovení výše pojistného v havarijním pojištění vozidla:	
Odpověď A:	Obvyklá cena vozidla dle sazebníku pojistitele.	A
Odpověď B:	Zabezpečení vozidla.	A
Odpověď C:	Spotřeba pohonných hmot.	N
Odpověď D:	Doplňková výbava vozidla.	A